

Обращение депутата Верховного Совета СССР
бригадира тракторного отряда Тюкалинской МТС
А. Ф. Кирюшиной ко всем колхозницам и работницам
совхозов Омской области с призывом заменить мужей
и братьев, уходящих на фронт
для защиты Родины

29 июня 1941 г.

Дорогие подруги! На нашу Родину совершили гнусное нападение кровожадные фашистские разбойники. Они затеяли поход против свободного советского народа.

Но советская страна не беззащитна. У нас есть, что защищать, есть чем защищать, есть кому защищать. Следуя славным традициям своих прадедов, дедов и отцов, поднялся могучий советский народ на Отечественную войну — защищать свободу и независимость. Не сдобровать зарвавшемуся Гитлеру и его своре! Красная Армия, поддерживаемая всем советским народом, до конца уничтожит фашистскую гадину.

Но война — есть война. Она требует жертв, напряжения, больших дел всего народа. Каждый советский гражданин и гражданка обязаны самоотверженно трудиться, работать вдвое-втрое лучше, чем вчера, не жа-

лея сил и времени. Все мы — бойцы одного и того же фронта борьбы за народное счастье, за свободу и независимость социалистического государства.

Наши мужья и братья призываются в ряды Красной Армии, но работа в колхозах, совхозах и МТС не должна приостанавливаться ни на одну минуту. Нашей Родине нужен хлеб, молоко и другие продукты сельского хозяйства. Колхозы и совхозы должны дать продовольствия столько, сколько потребуется для окончательной победы над врагом.

Наш долг — долг советских девушек и женщин — заменить мужей и братьев, которые уходят с оружием в руках защищать Родину. Ни одно рабочее место, будь то в полеводческой бригаде, на ферме, за рулем трактора, автомашины или комбайна, не может пустовать.

Наши женщины на сложных сельскохозяйственных машинах могут работать не хуже мужчин, в этом я убедилась на опыте своей женской тракторной бригады в прошлые годы. В 1940 году отряд, состоявший исключительно из девушек, занял по своим показателям первое место среди всех тракторных бригад Тюкалинского района. За сезон мы дали на каждый колесный трактор 900 гектаров мягкой пахоты, т. е. более чем вдвое перевыполнили государственные нормы.

В нынешнем году отряд уже выработал на каждый трактор по 350 гектаров мягкой пахоты. Всего же мы обязались дать за сезон не меньше 1000 гектаров на каждый условный трактор. Такое обязательство мы приняли на себя в начале года. Но теперь мы считаем, что этого мало. Сегодня надо трудиться с удвоенной энергией. Так мы и делаем. Начиная с 23 июня, тракторный отряд, возглавляемый мною, дает ежедневно 200 процентов к норме.

В отряде работает несколько мужчин-трактористов. Они готовы идти в ряды Красной Армии. Кем заменить уходящих в армию? Их должны заменить женщины. Я написала письмо трактористкам, работавшим в прошлом году в моем отряде и временно ушедшим оттуда по семейным обстоятельствам и иным причинам. Пусть они возвращаются в отряд и снова садятся за руль трактора! Сегодня, когда наша Родина подверглась нападению фашистских бандитов, ни одна истинная патриотка Родины не имеет права сидеть дома.

Я обращаюсь ко всем женщинам-трактористкам, комбайнерам, шоферам, не работающим по своей специальности, с призывом: возвращайтесь на машины, дорогие подруги! Берите снова в руки руль трактора, машины, штурвала комбайна! Замещайте уходящих в армию. Наши машины не должны стоять ни одной минуты.

Но мало этого, надо готовить и новые кадры. Пусть ленинский комсомол, наш Осоавиахим, дирекции МТС и совхозов создадут при каждой МТС, совхозе краткосрочные курсы женщин по изучению трактора, автомашины, комбайна.

Призываю всех колхозниц, и особенно комсомолок, дружно пойти на эти курсы и к началу уборки урожая овладеть новой специальностью, стать квалифицированными водителями тракторов, автомобилей, комбайнов. Это будет наш вклад в дело укрепления обороны страны, наша помощь Красной Армии, наш боевой ответ зарвавшимся фашистским гадам.

Подготовим новые тысячи трактористов, шоферов, комбайнеров. За учебу, дорогие подруги!